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Продовження таблиці 1
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ОНАЗ Одеська національна Академія зв'язку ім. О.С. Попова Одеса Україна
ОНАПТ Одесская национальная академия пищевых технологий Одесса Украина
ОНАХТ Одеська національна академія піщевіх технологій Одеса Україна
ОНПУ Одеський національний політехнічний університет Одеса Україна
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ОТК ОНАХТ Одеський технічний коледж Одеської національної 
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УДК 550.8.05
ПОПКОВ Д.М.

ОНАХТ (Україна)

ПРОГРАМНА ПІДТРИМКА МОНІТОРИНГУ ТА АНАЛІЗУ СЕЙСМІЧНОЇ АКТИВНОСТІ 
БУДІВЕЛЬ

Відомо, що сейсмічні явища важко передбачувані і невизначені, тому зведення нових, 
реконструкція існуючих будівель та підтримка їх нормальної експлуатації в межах міста вимагає 
врахування багатьох чинників, що визначають будівельну діяльність.

При оцінці сейсмічного ризику для об’єктів, що проектуються та будуються на території 
України, необхідно враховувати вплив землетрусів з сейсмоактивних або потенційно сейсмоактивних 
зон.

Необхідність проведення інструментальних сейсмологічних досліджень в районах розміщення 
важливих об’єктів та міст на території України визначається також тим, що локальні землетруси з 
невисокою магнітудою, у випадку малої глибини вогнища, можуть створювати в епіцентральній зоні 
значні струшування і являють собою не меншу небезпеку, ніж сильні, але більш віддалені сейсмічні 
події.[1]

Нехтування особливих умов будівництва та сейсмологічних досліджень під час будівництва і 
експлуатації може призводити до появи в стінах побудованих будинків тріщин, перекосів прорізів і 
сходових маршів, до зрушення плит перекриттів, руйнування будівельних конструкцій, тобто до 
порушення нормальної експлуатації будівель, а іноді навіть до аварій.

Небезпека виникнення подібних явищ збільшується при поєднанні щільною навколишньої 
забудови з наявністю складних інженерно-геологічних умов в місцях нового будівництва або 
реконструкції будівель і споруд внаслідок можливого розвитку цілого ряду негативних природних і 
техногенних процесів, серед яких можна виділити ерозії, зсуви, осідання земної поверхні, зміна 
гідрогеологічних умов і пов'язане з ним підтоплення забудованих територій.

Істотні проблеми виникають також у зв'язку зі збільшенням в останні роки глибини закладення 
підземних і заглиблених споруд, з ростом навантаження на підземні частини будівель і споруд при їх 
реконструкції, пристроєм підвалів і заглиблених частин будівель без перерв в їх експлуатації тощо.

У світі розвиваються сейсмічні системи різних масштабів. Наприклад, Консорціумом 
Дослідницьких Інститутів в області Сейсмології було розроблено найбільшу та найрозгалуженішу 
систему сейсмологічного моніторингу в світі – GSN. Це мережа, яка активно взаємодіє з більшістю 
інтернаціональних і національних сейсмологічних систем. Ця сучасна мережа сейсмологічних 
спостережень використовує новітні інформаційні технології. Одним з її основних досягнень є 
стандартизація даних і результатів досліджень. Десятки розрізнених систем збору і зберігання даних 
можуть інтегруватися в єдину міжнародну сейсмологічну комп'ютерну систему, використовуючи їх 
опрацьовану систему стандартів і форматів.[1]

Наступним кроком в розвитку інформаційних технології в даній предметній області було 
створення і введення в експлуатацію сейсмологічної системи SeisComP в Німеччині. Вона стала 
першою дійсно автоматичною системою збору і зберігання сейсмологічної інформації, що охопила 
всю територію Європи. [2]

В Україні ж подібних програмних рішень на даний момент існує дуже мало, до того ж 
переважна їх більшість направлена на автоматизацію моніторингу або Карпатського регіону, або 
земельних ділянок у конкретних місцях. У зазначеній роботі пропонується рішення проблеми 
моніторингу та аналізу сейсмічної активності саме багатоповерхових будинків. 

Автоматичний моніторинг та аналіз сейсмічної активності багатоповерхових будинків 
обумовлений, перш за все, необхідністю забезпечення безпеки населення і промислових об'єктів. Він 
наддасть можливість інженерам-сейсмологам охопити всі необхідні будівлі одночасно та робити 
своєчасні висновки, на основі отриманих даних, завдяки чому можна буде попереджати надзвичайні 
ситуації та різноманітні аварії. А результати таких досліджень сейсмічної активності представляють 
суттєвий науковий інтерес для інженерної сейсмології. Адже вивчення стану та закономірностей 
роботи несучих конструкцій відповідальних споруд, до яких відносяться висотні будівлі, а також 
використання отриманих знань в практиці проектування є запорукою надійності під час будівництва і 
безпеки їх функціонування під час експлуатації.
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Програмні рішення задачі розроблено за допомогою редактора Notepad++ з використанням 
новітніх веб-технологій (HTML5, CSS, JS, jQuery, Laravel). В якості СУБД було використано MySQL.

Система складається з бази даних та веб-додатку, що в сукупності дозволяють досягнути 
поставленої мети. Отримані результати можуть бути використанні інженерами-сейсмологами під час 
будівництва та експлуатації багатоповерхових будинків

На рисунку 1 наведено базовий інтерфейс веб-додатку для забезпечення моніторингу сейсмічної 
активності будівель. 

Рисунок 1 – Базовий інтерфейс веб-додатку
Розроблений програмний продукт надає можливість автоматизувати моніторинг та аналіз 

сейсмічної активності багатоповерхових будинків, завдяки чому підвищує ефективність даного 
процесу та процесу будівництва, а також підвищує рівень безпеки під час будівництва та експлуатації 
багатоповерхових будинків.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ
1. Ганієв Олександр. Автоматизована система збору і зберігання сейсмологічних даних. – Київ: 

НАНУ, 2008. – 16 с.
2. Андрущенко Юрій. Сучасна активність тектонічних структур платформної частини території 

України за даними мережі сейсмічних станцій головного центру спеціального контролю. – Київ: 
НАНУ, 2010. – 19 с.

3. Кендзера О.В. Сейсмічна небезпека і сейсмічний захист в Україні. – Київ: НАНУ, 2015. – 110 
с.

енко Юко Ю
аними мережаними мереж
–– 19 с.19 с.
рара О.В. СейсмО.В. Сейсм

ндр. Автомандр. А

рій. СучаснаСучас
жі сейсмйсм

р
а такоа т

ССП
тизовантизован

Базовий інтерфБазовий інтер
кт надає можливнадає можл

будинків, збудинків, 
вищує рвищує р

фейсфейс



122

ХІІ МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ І АВТОМАТИЗАЦІЯ – 2019

INFORMATION TECHNOLOGIES AND AUTOMATION– 2019

ОДЕСА
17– 18 ЖОВТНЯ, 2019

Збірник включає доповіді учасників XII Міжнародної науково-
практичної конференції «Інформаційні технології і автоматизація – 2019»

Редакційна колегія: Котлик С.В., Хобін В.А., Плотніков В.М.

Комп'ютерний набір і верстка: Соколова О.П.

Відповідальний за випуск: Котлик С.В.ний за ний

абір і верабір і ве

а випуска випуск:

лик С.В., Хобик С.В., Хо

а: С

XIX I М
логії і автомагії і автом

Міжнароджнарод
оматизати


